

Ιωάννινα , 26 / 01 / 2022

Προς:  
Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων  
Πανεπιστημιούπολη Ιωαννίνων  
Ιωάννινα, 45110

Από:  
Θουκυδίδης Μουτσόπουλος  
Διπλ. Ηλεκτρολόγος Μηχ. Α.Π.Θ  
Μπιζανίου 38, Ιωάννινα, 45221

**Θέμα: Τεχνολογία, Καινοτομία και Οικονομία της Γνώσης στην Ήπειρο**

Προς: Συμβούλιο Διοίκησης και Σύγκλητο Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

Αξιότιμα Μέλη του Συμβουλίου Διοίκησης και της Συγκλήτου,

Σας αποστέλλω αυτήν την επιστολή με αφορμή την εκλογή Συμβουλίου Διοίκησης, για να σας ευχηθώ υγεία και δύναμη στο έργο σας. Με την ευκαιρία αυτή θέλω να σας ενημερώσω σύντομα και για τις προθέσεις, το σχεδιασμό, το ευρύτατο δίκτυο που έχουμε κινητοποιήσει, καθώς και την τεχνογνωσία μας σε θέματα κυρίως Ενέργειας, αλλά και Τεχνολογίας, Καινοτομίας και Οικονομίας της Γνώσης.

Είμαι υποψήφιος περιφερειάρχης με την παράταξη «**Αειφόρος Ήπειρος**» (<http://www.sustainable-epirus.org/>) για τις επερχόμενες εκλογές, με προτάσεις και θέσεις που διέπονται από τις αρχές της αειφόρου ανάπτυξης, κάθετα αντίθετα στα εθνικά και τοπικά φαινόμενα παρακμής, και έχοντας στην κορυφή της ατζέντας μας την υπαρξιακής σημασίας Βιώσιμη Ενεργειακή μετάβαση της Ηπείρου.

Όραμα μας, αλλά και αναπτυξιακός μονόδρομος για την Ήπειρο, είναι να την μετατρέψουμε άμεσα και χωρίς περαιτέρω καθυστερήσεις σε ένα πρωτοπόρο οικοσύστημα Ενεργειακών Κοινοτήτων με συμμετοχή των δήμων, οργανισμών και παραγωγών της Ηπείρου. Δεσμευόμαστε απολύτως να παρέχουμε την απαραίτητη σχετική υποστήριξη και τεχνογνωσία στο ψηλότερο επίπεδο.

Η διαχείριση και ο εξορθολογισμός της χρήσης Ενέργειας, και η παραγωγή-αποθήκευση με Α.Π.Ε, βιοαέριο και πράσινο υδρογόνο, εντός ενός πλαισίου χωροταξικού-στρατηγικού σχεδιασμού και τεχνο-οικονομικής αρτιότητας, δεν είναι απάντηση μόνο στην τρέχουσα Ενεργειακή κρίση, αλλά και ο μοναδικός ρεαλιστικός στρατηγικός αναπτυξιακός άξονας για την Ήπειρο. Παράλληλα εργαζόμαστε συστηματικά ώστε να ματαιωθούν οριστικά τα λαϊκίστικα, ανεδυτικά, αντιεπιστημονικά και δυνητικά καταστροφικά πλάνα μετατροπής της Ηπείρου σε εξορυκτικό πεδίο υδρογονανθράκων, που υποτίθεται θα λύσουν από το 2030 και μετά τα σημερινά οικονομικά αδιέξοδα.

**Ειδικότερα, σχετικά με τα θέματα Τεχνολογίας, Καινοτομίας, Οικονομίας της Γνώσης, στην Ήπειρο:**

Υπάρχει από πλευράς μας πλήρης και στο ψηλότερο επίπεδο σχετικός στρατηγικός σχεδιασμός αιχμής που έχει εκπονηθεί σε συνεργασία με το ευρύτατο δίκτυο ειδικών μας. Εφόσον εκλεγούμε θα αρχίσει να υλοποιείται άμεσα σε συνεργασία με το Περιφερειακό Συμβούλιο Έρευνας και Καινοτομίας που θα συσταθεί. Όμως άμεσα, διαχρονικά, και ανεξάρτητα του όποιου εκλογικού αποτελέσματος τον Οκτώβρη, θεωρείστε δεδομένα τα παρακάτω:

1. Αποτελεί για μας **προτεραιότητα η στήριξη του τοπικού μας δημόσιου Πανεπιστημίου στο έργο του**, καθώς και στη συνεχή στρατηγική επέκταση και αναβάθμιση του. Ειδικά το **Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών**, πρέπει να λειτουργήσει χωρίς καμία περαιτέρω καθυστέρηση, καθώς διανύουμε τη δεκαετία μετάβασης σε **Ανανεώσιμη Ενέργεια, κυκλική οικονομία, και βελτιστοποίησης διαδικασιών και εφοδιαστικών αλυσίδων.**

2. Παρακολουθούμε στενά το θέμα του **« Πάρκου Υψηλής Τεχνολογίας και Έρευνας »**. Θα προβούμε σε όποια κίνηση απαιτηθεί ώστε να διασφαλιστεί πως αυτό θα αποτελέσει πραγματικό πυρήνα ανάπτυξης ενός δυναμικού οικοσυστήματος Οικονομίας της Γνώσης στην Ήπειρο, με πολύ συγκεκριμένο στρατηγικό σχεδιασμό και παγκόσμιες διασυνδέσεις, και δεν θα εκφυλιστεί σε μια κτιριακή εργολαβία 50 εκ. ευρώ προς ενοικίαση και μόνο.

3. Θα ασχοληθούμε συστηματικά με το **θέμα της λειτουργία του Αερολιμένα Ιωαννίνων ως διεθνούς με τακτικές πτήσεις σε εβδομαδιαία βάση στην Κεντρική Ευρώπη.** Δεν μπορεί κανείς να πάρει στα σοβαρά την προσπάθεια μετατροπής των Ιωαννίνων σε κόμβο καινοτομίας, όσο δεν είναι δυνατή η άμεση και οικονομική αεροπορική μετακίνηση από και προς την Κεντρική Ευρώπη, από όπου το πυκνό δίκτυο μεταφορών επιτρέπει την περαιτέρω μετακίνηση.

4. **Δεσμευόμαστε απολύτως για παροχή προς το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, υποστήριξης και τεχνογνωσίας, ώστε να προχωρήσει την Βιώσιμη Ενεργειακή του μετάβαση**, εφόσον κάτι τέτοιο θεωρείτε ότι θα σας ήταν χρήσιμο. Η οικονομικά επιβεβλημένη Ενεργειακή μετάβαση έχει και προφανή οργανωτική υπεραξία, αλλά δυναμικά και ερευνητική-ακαδημαϊκή υπεραξία, αν γίνει με σοβαρό και συντεταγμένο τρόπο. Έτσι, θα μπορούσε να αποτελέσει καταλύτη της προώθησης της Τεχνολογίας, Καινοτομίας, Οικονομίας της Γνώσης στην Ήπειρο.

Με τιμή,  
Θουκυδίδης Μουτσόπουλος

